
ATA DA 38ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
REALIZADA EM 01/12/2025

Às 19h, no Salão das Sessões “Antônio José Cantarino”,
compareceram os(a) Vereadores(a): Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente declarou abertos os
trabalhos, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção
de Deus e em nome do povo deste Município, declaro
iniciados os trabalhos”. Em seguida, deu boas-vindas a
todos os presentes e solicitou à Vice-Presidente, Vereador
Fagner Florêncio dos Santos, que fizesse a leitura de um
versículo bíblico. Não havendo requerimento de ressalva, a
ata da reunião anterior tendo sido aprovada. LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS: sem correspondências.
APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES:  MOÇÃO DE
PESAR Nº01/2025, autoria do Vereador Márcio Júnior de
Souza, aos familiares da Senhora Geni de Almeida. 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº41/2025, autoria do Vereador
Rafael Alberto Mourão, ao aluno Leonardo Oliveira Pereira.
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº42/2025, autoria do Vereador
Rafael Alberto Mourão, ao aluno Gabriel Rodrigues de
Oliveira.  MOÇÃO DE APLAUSOS Nº44/2025, autoria do
Vereador Fagner Florêncio dos Santos, ao Pastor Isaías
Campos de Barros. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:
Apresentação Discussão e Votação Única das Comissões de
Serviços Públicos Municipais e Fiscalização Financeira e
Orçamentária sobre o Projeto de Resolução nº4/2025 sobre
o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas
Gerais, (prestação de Contas 2024). (Leitura pela Vereadora
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Regislaine de Souza Assis). (VOTAÇÃO VERBAL).
APROVADO. Primeira Votação do Projeto de Resolução
nº4/2025 sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do
Estado de Minas Gerais, (prestação de Contas 2024).
VOTAÇÃO ELETRÔNICA. APROVADO.
Segunda Discussão e Votação do Projeto de Resolução nº
3/2025, autoria da mesa Diretora que " Dispõe sobre as
datas das Reuniões Ordinárias da Câmara Municipal para o
ano de 2026. (VOTAÇÃO ELETRÔNICA). APROVADO.  
Segunda Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 9/2025,
autoria da Mesa Diretora que "Acrescenta os artigos 4º-A e
4º-B à Lei Municipal nº 976, de17 de julho de 2024, para
dispor sobre o direito a férias dos agentes políticos do Poder
Executivo Municipal de Coronel Pacheco/MG.(VOTAÇÃO
ELETRÔNICA). APROVADO. Apresentação, Discussão e
Votação Única da Redação Final sobre o Projeto de Lei nº
7/2025, autoria do Vereador Rafael Alberto Mourão,
que “Institui o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte
e Apoio ao Atleta no Município de Coronel Pacheco, e dá
outras providências”. (LEITURA PELO VEREADOR
MARCIO JÚNIOR DE SOUZA) (VOTAÇÃO
ELETRÔNICA). APROVADO. Apresentação das Emendas
Impositivas:  EMENDA IMPOSITIVA Nº 1/2025, autoria
do Vereador Pedro Cardoso de Morais (Leitura pelo autor).
EMENDA IMPOSITIVA Nº 2/2025, autoria do Vereador
Rafael Alberto Mourão (Leitura pelo autor). EMENDA
IMPOSITIVA Nº 3/2025, autoria do Vereador Fagner
Florêncio dos Santos (Leitura pelo autor). EMENDA
IMPOSITIVA Nº 4/2025, autoria da Vereadora Regislaine
de Souza Assis. (Leitura pela autora). EMENDA
IMPOSITIVA Nº 5/2025, autoria do Vereador Ramon
Teixeira Barbosa (Leitura pelo autor).  EMENDA
IMPOSITIVA Nº 6/2025, autoria do Davis Cristian de
Lenda (Leitura pelo autor). EMENDA IMPOSITIVA Nº
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7/2025, autoria do Vereador Melquiades Teodoro dos Anjos
(Leitura pelo autor). EMENDA IMPOSITIVA Nº 8/2025,
autoria do Vereador Márcio Júnior de Souza (Leitura pelo
autor). EMENDA IMPOSITIVA Nº 9/2025, autoria do
Vereador Luiz Márcio de Castro (Leitura pelo autor). 
TERCEIRA PARTE: PALAVRA LIVRE AOS
VEREADORES. A Vereadora Regislaine de Souza Assis: -
Peço a palavra, senhor Presidente. Peço permissão para
fazer meu pronunciamento sentada. Eu quero mandar um
ofício novamente para a prefeitura para cobrar os uniformes
que os funcionários tá me cobrando isso e já tá acabando o
ano e os uniformes até hoje não chegou. Tá? E eles não
responderam o ofício até hoje, daquele que eu mandei umas
duas semanas atrás. Tá? Obrigada. Vereador Márcio Júnior:
Peço a palavra, senhor Presidente. Peço permissão que eu
possa pronunciar sentado. Quero dar um boa noite a todos
novamente. Quero agradecer aqui a presença da Marcela, da
Rose, representantes o Conselho Tutelar, a Taliciana,
coordenadora do ESF, o Xaverinho também, Presidente da
Associação dos Moradores do Jardins do Continente. Espero
que tudo que foi destinado a vocês seja de utilidade. Contem
sempre com a gente. E volto a palavra ao senhor, senhor
Presidente. Vereador Davis Cristian de Landa: Peço a
palavra, senhor Presidente. Peço permissão para eu
pronunciar sentado. Sobre as emendas, cada vereador tem
90 mil para ser destinado. 30 mil é pra saúde, né? Não pode
ser para outras coisas. E 60 mil você pode fazer o que você
quiser. Em comum, eu e o Ramon, nós estamos com a
situação na Vila, entramos em um consenso e destinamos 60
mil, no valor de 120 mil para fazer o poço na Vila, pra
acabar o problema da água lá. E os outros 30 mil, eu,
Guinei, Turim e Ramon, destinamos para a saúde, para
exames que tá agarrados lá.  Colonoscopia: 100 exames pra
fazer. Catarata: 12. Ultrassom: 149. Colonoscopia (sic) é
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que eu falei, é 100. Cada uma dessa aí é 1.500 reais. Então
tem mais ultrassom também, que não é barato, tem 149 lá
pra fazer. E tem... que mais? Ressonância, já falei né? 89.
E... são esses exames aí que estavam agarrados lá, são
exames caros, que nós destinamos, entramos em consenso
eu, Turim, Guinei e destinamos os nossos 30 mil para a
saúde, direto pra saúde. E os outros meus e do Ramon, 60
mil, nós destinamos para fazer o poço da Vila. Presidente,
só pra deixar bem claro a emenda minha e do Ramon e dos
outros três... dos outros dois vereadores que foi pra saúde
também. Só isso só, muito obrigado, um boa noite a todos.
Vereador Fagner Florêncio dos Santos: boa noite a todos, as
pessoas que nos honram no plenário, via transmissão ao
vivo. Permissão para fazer meu pronunciamento sentado.
Agradecer a presença de todos aqui, as meninas do
conselho, Taliciana, Xaverinho, todos que nos assistem aqui
nesse momento. Como o Vereador Deivis falou, sentamos
os vereadores, cada um distribuiu as emendas de acordo.
Todos estão de parabéns, porque muitas câmaras da região
não tem essa emenda, não começou a trabalhar. Esse é o
nosso primeiro ano, né Presidente? Todos estão de parabéns.
Investimos mais um pouquinho nas emendas na saúde,
porque tem uns exames com mais urgência lá, igual o
Vereador Deivis falou. Conversando com a Rose, o Márcio
Júnior mandou bem, mandou 5 mil pra o Conselho Tutelar,
mas  ela comentaram, que lá ainda precisa de mais coisa.
Vamos ver se nas nossas próximas emendas a gente tenta
dividir, porque é complicado, é muita coisa pra está
arrumando, pra está resolvendo. Mas já demos o primeiro
passo, né Presidente, tem várias câmaras aí que não tá
trabalhando com ela ainda, Goianá por exemplo não tem.
Porque a gente pensando aqui: "Ah, depois podia ter
mandado pra lá", mas é complicado a gente sentar e querer
fazer tudo. Mas já deu certo e nas próximas vamos trabalhar
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melhor essas emendas aí. Vereador Rafael Alberto Mourão:
Boa noite a todos. Primeiramente agradecer a todos e não
posso deixar de falar, porque todos vereadores indicou as
suas emendas, não foi fácil chegar até aqui, como o Guinei
falou. Tem câmara que não tem essas emendas. É o primeiro
ano que a gente buscou isso lá fora. Quero agradecer aos
municípios de Chácara e o Piau que me recebeu, juntamente
com a Tatiane. Então quero começar o agradecimento a
Tatiane, Mauricéia, Juliana, Margarete, Marquinhos da
Prefeitura e as duas prefeituras, as duas câmaras que
abriram as portas. Então agora como assumimos a
presidência, resolvemos andar junto com os vereadores, a
gente sentou e conversou: Vamos andar com as emendas?
Viu que é bem complexo. É complicado, não é fácil. Não foi
fácil chegar, não foi fácil montar, foi o primeiro ano que
cada um montou, eu acho que cada um vai ter agora a sua
base de montar. Cada um teve que montar a sua. Alguns
sentou e montou junto, alguns montaram sozinho. Eu
montei a minha junto com a Tatiane, entreguei, mas como o
Davis falou que ele e o Fagner sentaram e conversaram.
Então chegamos nessa ideia. Como foi a votação eletrônica,
foi a emenda impositiva. A casa é do povo, igualzinha
falaram... a casa tá aberta até receber um ofício do conselho,
do que tiver lá pra tá cobrando a câmara, cobrar a prefeitura.
Pode mandar oficializar a câmara que a gente tá aí pra
cobrar o que que precisa. Igualzinho foi destinado, eu não
sei se vai atender tudo que vocês precisam fazer lá, mas a
gente sabe que a gente não pode fazer tudo. A gente não
consegue fazer tudo. Não adianta pegar mentira aqui e falar
que não vão fazer tudo. Isso não adianta. Não adianta.
Como o Deivis falou da saúde, o meus 30 mil também foi
destinado para saúde. Só que eu coloquei genérico. Eu
coloquei alta e média complexidade. Por que que eu
coloquei? Porque quando eu topo com uma pessoa na rua
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que ela não pôde fazer uma colonoscopia porque ela tem
que ficar internada, a prefeitura não cobre a sedação. Ah,
porque tem que fazer uma cirurgia... tal cirurgia... Então
essa destinação, ela quer ficar lá guardadinha, porque
quando essa pessoa procurar falar: "Ainda tem esse valor?",
vai lá e procura pra fazer isso pra ela. Porque é 1.800 reais.
Agora, alguns exames que a prefeitura cobre, da minha alta
e média complexidade eu não quero que use não. Isso eu já
conversei, por isso que eu coloquei genérico, tanto material
de consumo quanto as outras questões. Que seja preciso
quando for precisar mesmo. Que a situação tá apertada e
tem aquele gargalo. Então a saúde os 30 mil que é não tem
ninguém como fugir da saúde. É 30 mil da saúde e 60 mil
separado. Aí cada um separa o seu 60 mil do jeito que
quisesse. Então os 30 mil é obrigatório. Mas que se divide
dentro da saúde também, como foi dividido pelo Juninho,
como foi dividido o meu, como foi dividido o do Davis,
como de todos aqui. Acho que cada um tentou fazer da
melhor forma possível. Por que que eu ajudei as
associações? Primeiro a APAPE, porque ela faz um
atendimento que ela precisa melhorar, que eu sei que ela
tem um grande trabalho e ela precisa que eu sei que ela
precisa de ter mais pessoas lá dentro, mais especialistas.
Igualzinho ela tem uma psicopedagoga que é excelente,
todo mundo tá elogiando-a. Por que não tentar andar junto
com a APAPE, então por isso que a gente tentou andar com
a APAPE. Jardim do Continente, abre as portas... abre as
portas direto pra saúde, tá abrindo as portas direto. Produtor
Rural de Ribeirão, eu estou lá direto com os projetos. E por
que não Triqueda? Os outros 7.500 era Triqueda, mas ela
não tá documentada. Então cada um tem sua destinação,
cada um tem o seu trabalho, cada um tá aqui. Como eu falei,
não foi fácil, não é fácil, mas estamos de portas abertas pra
receber crítica e receber elogios. A gente tá aqui pra ser
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sensatos e trabalhar de cabeça erguida com todo mundo. As
vezes as pessoas não querem trabalhar com a gente? Aí é
uma questão de cada um. Mas a gente tá aqui pra trabalhar e
ser sincero, como a gente teve hoje uma apresentação mais
cedo da EMATER através dos dados do projeto Mais
Genética que a gente conseguiu fazer um projeto de lei. Ah,
foi o Rafael e o Marcinho que propôs? Foi. Mas quantos
vereador precisou votar? Precisou dos nove. Ninguém faz
nada sozinho. Ninguém anda sozinho. E eu quero agradecer
o prefeito e o vice também. Por que não posso deixar de
agradecer? Porque se eles não aceitassem a emenda
impositiva e a gente não tivesse esse diálogo, não ia ter de
acontecer isso. Então a gente teve esse diálogo com a
prefeitura pra abrir essa porta. Pra fazer essa divisão. E que
seja feita agora dentro de cada um, que tem o seu trabalho.
Porque não adianta só a gente destinar e cada vereador não
acompanhar. Que cada um agora vai acompanhar a sua. Que
vai fazer em fevereiro, se vai fazer em março, se vai fazer
em... aí é cada um com a sua pra acompanhar a sua. Beleza?
Esse é um ponto que eu vou deixar. Já convido, presidente
da associação, audiência pública segunda-feira. Que a gente
precisava fazer as emendas pra a gente continuar com a
LOA, que ela tá até atrasada um pouco. Então a gente
precisa finalizar antes das duas últimas reuniões. Então é
essa reunião segunda-feira dia 8 e reunião dia 15. Então
todas as associações receberão o convite, a gente vai ter
uma nova associação sendo convidada, não sei se vai estar
presente, que é a de Triqueda. Então a gente precisa dessa
audiência. 18 horas né Juliana? Já tá marcado, convido
quem quiser participar. Quem quiser vir, trazer a sua
demanda, às 18 horas. A gente sabe que tá aqui pra a gente
escutar, igualzinho eu falei. Então segunda-segunda-feira 18
horas é audiência pública da... da lei orçamentária do
município. Eh... então é isso. A gente agradeceu a todos.
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Alongou. Cada um teve que ler a sua, cada um é cheio de
números. A gente sabe que é enjoado, a gente sabe que é
complicado, mas a gente tem que seguir a regra pra a gente
ser transparente. Igualzinho o Deivis não quis ler a dele,
mas colocou os dois junto, então a do Ramon é a dele. Se de
hoje pra amanhã ele tiver algum problema, a ata tá lá salva
que a dele foi junto com o Ramon. É as mesmas palavras
que ele usou a dele, então só pra ficar isso bem claro,
igualzinho a gente conversou mais cedo com a Tatiane. Que
seja o mais certo, correto possível. A gente quer ser o mais
correto. A gente acaba as vezes não atendendo todo mundo,
igualzinho falou. É um valor... 90 mil? É um valor pra nove
vereador? É. Mas se for pra fazer o que a gente precisa
fazer... são um começo. A gente tem muita coisa pra fazer.
A gente só precisa diluir isso um bocadinho junto com a
prefeitura e continuar cobrando. Isso não muda nada. Não
muda pedir o uniforme, não muda pedir o maquinário, não
muda pedir a... a saúde. O que ela tem que cumprir, o
trabalho dela que tem que cumprir. Então isso não muda
nada. Regislane. Pedir a Juliana pra fazer no TecLegis. Eu
te oriento que faça só no seu nome, pra ser mais rápido. Que
amanhã já chega na prefeitura. Se você quiser fazer no nome
dos nove também, eu estou deixando meu nome aberto a
assinar também. Eh, aí fica a seu critério e todos os
vereadores. Se assinar, caiu lá no aplicativo TecLegis, todo
mundo assina e manda o mais rápido possível. Porque até
onde tinha uma licitação pra esse uniforme. Então... pelo
menos que agora a gente trabalhe pra começar o ano com
uniforme novo. A gente tá finalizando o ano, tá chegando o
final do ano. Então que a gente comece o ano com uniforme
novo, que a gente tem esse diálogo e tá fazendo. Beleza? A
todos, obrigado, boa noite a todos. Obrigado a ten... que
ficou mais tempo, Francis, Luane, a todos que tá aí
trabalhando com a gente, que não é fácil. Tamo chegando na
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reta final do ano aí. Eh... semana que vem eu vou trazer um
dados pros vereadores. Antes da última reunião eu quero
deixar isso em tese. Já vou deixar aqui falar na reunião. A
gente vai ter que reformar o telhado da câmara. Mas eu
quero deixar pra todo mundo ver o que tá, pra depois não
falar "Ah, o Rafael tá desmanchando uma coisa que tá
bonita", porque lá fora quem tá vendo tá bonitinho lá. Mas
nós assustamos quando nós entramos lá debaixo, então já
estou deixando isso que a gente vai trazer isso pra reunião,
pra todos vereadores ter ciência, mas toda a população ter
ciência também. O que a gente tá fazendo e do que tá
acontecendo. O Francis subiu lá comigo, a gente teve acesso
lá... acesso. Então segunda-feira eu quero trazer isso pra
reunião pra todos os vereadores tá participando disso e aí a
gente dá o seguimento nessa questão. Beleza? Duas moções
pros meninos. Moção pros meninos da escola, que fui
convidado a participar de um projeto da fotografia. É um
incentivo pra eles, porque os meninos tiveram a dificuldade,
teve um que subiu lá no São Cristóvão, lá em cima na
pedreira, tirou uma foto, o passarinho estava voando na hora
que ele tirou a foto. Eu falei "Você ainda esperou o
passarinho até passar pra tirar a foto", a foto ficou bacana. E
aí me chamaram pra estará... participar com o Alcir, mas o
Rodrigo são dois fotógrafos, eu não sou fotógrafo. Mas me
chamaram, eu fui, participei. E gostei de participar. De ser
um dos que ajudou a escolher. Então mandei a moção pra
esses meninos. Um boa noite a todos, fiquem todos com
Deus, obrigado a quem teve. E mantenho de novo: se vocês
quiserem oficializar a câmara, oficialize a gente. A gente tá
aí de portas abertas pra receber as demandas também e
cobrar, tá? Sim. Mas a gente... a gente quer primeiro, agora
eu vou falar em nome do Presidente, receber um ofício do
que tá te prejudicando vocês lá. O que que de vez em
quando tem ela, mas o que que hoje é espaço? O que que é?
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É infraestrutura? É o... é o carro? É o que que tá
acontecendo? Aí se vocês puderem oficializar, aí fica a
critério de cada vereador pode visitar. Se você quiser marcar
uma reunião a gente tá a ouvido, mas... a... se você puder
oficializar, porque... documento é documento e aí a gente
vai trabalhar junto com a prefeitura, porque aí a gente, como
tem a demanda, você falou cada vereador tem a participar,
mas também escutar de vocês. O que que tem lá, o que é o
pior. Algumas questões vocês trazem pra nós, a gente já
conversa de vez em quando alguns... alguns assuntos, mas
traz pra gente se... se vocês acharem que deve oficializar.
Isso aí é critério de vocês ou presidente lá, de vocês sentar e
falar assim "Não, vamos oficializar eles, vamos falar o que
tá acontecendo, é isso e isso que não tá, é isso que a gente
precisa". Joia? Obrigado a todos, boa noite a todos. Não
havendo mais oradores e cumprida a finalidade da reunião,
o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrados os trabalhos às 20h30min. MESA DIRETORA:
Presidente Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner
Florêncio dos Santos, Secretário: Ver. Davis Cristian de
Landa. Coronel Pacheco, 01 de dezembro de 2025.

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB
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FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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